

NÉPLAP

ÁRA 40 FILLER

Felemelik a hadigondozottak járulékait

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 42. SZÁM,

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947 FEBRUÁR 19, SZERDA

Meg kell menteni a színházat!

A „Néplap” karácsonyi száma behatóan foglalkozott a Csokonai-színház problémájával. Már akkor érezhető volt, hogy súlyos válság fenyegeti a színházat és nem bír megbirkózni az anyagi nehézségekkel. A „Néplap” már akkor rámutatott az egyetlen kivezető útra, amely megoldhatja a válságot és megemlítheti a színházat. Ez a kivezető út: a szervezett munkásság aktív támogatását megszerezni a színháznak.

Az elvi állásfoglaláson túlmenően azonban edes-kévs történt. Ma az a helyzet állt elő, hogy veszélyben a színház léte, veszélyben több mint száz ember egzisztenciája és veszélyben egy 130.000 lakosú város legfontosabb kulturális központja.

Kétségtelen: abban, hogy a Csokonai-színház és a vidéki színházak általában a csőd szélére kerültek, elsősorban a kultuszminisztérium a felelős, mert minden anyagi támogatás nélkül hagyta a vidéki színházakat, Szegedet kivéve és ezzel eleve megásta a sírjukat.

A Csokonai-színház jelenlegi helyzete végtelenül súlyos és sokak előtt szinte kilátástalannak látszik. A színházigazgató kedden délelőtt bejelentette a város polgármesterének, hogy nem képes továbbvinni a színházat és nem fogja tudni fizetni a színészeket sem.

A kivezető utat a válságból minden körülmények között meg kell találni. Áldozatot kell hozni és mint mindig, ebben az esetben is a szervezett munkásság fog példát mutatni. A szakszervezetek végrehajló bizottsága ma délután tárgyalja a színház válság kérdését és módot fog találni arra, hogy olyan kezdeti támogatást nyújtson, amely elegendő lesz a legválságosabb idők átvészelésére. A szervezett munkásság teljes erejével és a szakszervezet teljes súlyával kiál a színház dolgozó, művészei mellett.

Nekünk, kommunistáknak alapvető álláspontunk, hogy a művészetnek és a művészet hirdetőinek megfelelő életszínvonalat kell biztosítani. Ezen túlmenően pedig a város, a közösség elsőrendű érdeke a színház fenntartása, erre minden erő, politikai és társadalmi úton is mozgósítani kell.

A színház — így mondotta G. B. Shaw, a világirodalom egyik legnagyobb színpadi szerzője — szöszök, ahonnan a szociális igazságot kell hirdetni. Ez a mondat kifejezi a színház értelmét a mindenkori társadalomban és ezt az értelmet megvalósítani a demokrácia feladata. Mi, kommunisták, akik az igazság fanatikuskai vagyunk, minden erőnkkel támogatni fogjuk azt a színházat, ahol a magyar demokrácia szellemét az igazságot hirdetik.

A Kiszgazdapárt döntése megoldja vagy kielezi a belpolitikai válságot

A pártvezetők eredménytelenül félbeszakított szombati értekezését hétfőn este félhétkor folytatták Tildy Zoltán köztársasági elnöknel. A Független Kiszgazda Pártot a megbeszélésen Nagy Ferenc miniszterelnök képviselte, a Magyar Kommunista Párt részéről Rákosi Máttyás miniszterelnök-helyettes, a Nemzeti Parasztpárt képviselőjében Veres Péter pártelnök jelent meg. Szakassz Arpad miniszterelnök-helyettes távollétében Ries István dr. igazságügy-miniszter helyettesítette.

A pártvezetők tanácskozásának középpontjában a Kovács Béla-

kérdés megoldása állott. A késő éjszakai órákig tartó megbeszélésen történt némi közeledés ugyan a Baloldali Blokk és a Kiszgazdapárt álláspontja között, megállapodás azonban nem jött létre. Nagy Ferenc miniszterelnök — értesülésünk szerint — az értekezletről azzal távozott, hogy pártja részéről a politikai bizottság hoz határozatot Kovács Béla kiadatási ügyében.

Politikai körökben kedden reggel úgy ítélték meg a kibontakozásra irányuló tárgyalások helyzetét, hogy most már bizonyos közeledésre látszanak momentumok

mutakozni. Nagy Ferenc miniszterelnök a Gazdasági Főtanács ülése után Rákosi Máttyás h. miniszterelnökkel ült össze megbeszélésre.

A mentelmi bizottság ülését, amely szerdára volt kitűzve, valószínűleg elhalasztják. Nagy Ferenc miniszterelnök kedden délelőtt Dulin Jenő államtitkárt kérte magához, akivel hosszabb tárgyalást folytatott. Felröppentek bizonyos kombinációk, amely szerint esetleg Ries István igazságügy-miniszter fontosabb szerepet vállalna a Kovács Béla-ügy részleteinek kibogozásában.

Hajdúmege kizgazda tömegei is megmozdulnak a Kiszgazdapárt megtisztításáért

Nádudvaron a Magyar Kommunista Párt népgyűlést tartott, amelyen pártkülönbség nélkül megjelent a falu népe, összesen 3000 ember. Pápi László előadó halhatatlan beszéde után felszólalt a Független Kiszgazdapárt nádudvari szervezeteinek elnöke, Futó Sándor is.

— Nem azonosítjuk magunkat az összeesküvőkkel, akik becsenyezték a demokrácia ruháját — mondta többek közt. — Követeltem a nádudvari Kiszgazdapárt szervezeteinek nevében, hogy büntessék meg az összeesküvőket a legkisebbtől a legnagyobbig

senki se maradjon ki a büntetés alól. Ne a kutyát üssék agyon, ne a Kiszgazdapártot, hanem a bolhákat. A mostani válságból és tisztogatásból a dolgozó emberek összefogásának kell megszületnie. Eljön a munkások összefogása! — kiáltással fejezte be beszédét.

A gyűlés végén határozati javaslatot fogadtak el, amelyben követelik a Kiszgazdapárt megtisztítását az oda nem való elemektől és demokratikusabb kormányt, amely csak a dolgozók érdekeit képviselje. A kormányban csak parasztek, munkások és haladó értelmiségiek kapjanak helyet.

Végül a belügyi kormányzatnak köszönetét fejezte ki a gyűlés az összeesküvés sikeres leleplezéséért.

Földes népe nem maradt egyedül követeléseiben, mert íme csatlakozott hozzá Nádudvar és Hajdúszoboszló népe is, ahol a határozati javaslatot Károlyi József, a Kiszgazdapárt elnöke írta alá. Egész Hajdú megyében megmozdul a falvak és városok becsületes kizgazdapárti tömege és egyöntetűen tisztogatást követel a pártjában. A nép levonja a következtetést, de ideje, hogy a Kiszgazdapárt vezetői is vonják le a magukét.

A Mura vidékén készült betörni a Szent László hadosztály

Habsburg Ottót akarták trónra ültetni a puccsisták

Kovács Béla és az összeesküvők futára, Raffay Sándor kapcsolatainak további felderítésére a honvédelmi minisztérium katonapolitikai osztálya a fegyházból előállította és kihallgatta Szügyi Zoltán vezérőrnagyot, a Szent László-hadosztály egykori parancsnokát, akit mint háborús bűnöst a múlt év elején adták át az angol hatóságok Magyarországnak.

Szügyi Zoltán részletes beismerő vallomásában elmondotta, hogy hadosztályával a Dunántúrra, majd harcra Ausztriába vonult vissza. Klagenfurt mellett 1943 május 12-én a hadosztály behódolt az angoloknak, akik az alakulatokat Weissensteinben helyezték el. Ez az osztrák község lett katonai főhadiszállása a Nyugatra menekült horthysta összeesküvőknek. Szügyi felvette a kapcsolatot a díszidéns magyar diplomatákkal, később a hazai összeesküvőkkel és hozzákezdett az ellenforradalmi katonai puccskíséret előkészítéséhez.

A vezérőrnagy beismerte, hogy résztvett az osztrák legitímisták és a katolikus néppárt vezetőknek, Czernin és Goess grófoknak az

ebenthali kastélyban tartott közös megbeszélésén is. A tanácskozás Habsburg Ottónak az osztrák-magyar trónra történő visszahelyezése körül folyt és Szügyiék Horthy és a maguk támogatásáról biztosították az osztrák klerikális legitímistákat.

Szügyi Zoltán vallomásában beismerte, hogy több ízben futárokat küldött Magyarországra a hazai összeesküvőkhez.

Kovács Béla futára, Raffay Sándor az osztrák határ átlépése után Grác közelében tartózkodott, amíg kísérője, Taksonyi Almos előretartott Karinthiába s jelentette Szügyi Zoltánnak, a Kiszgazdapárt teljhatalmú megbízottjának érkezését. Szügyi Czerman Antal egykori MÉP-képviselőt, politikai tanácsadóját küldte Raffayhoz. Czerman a hazai összeesküvők megbízottját Klagenfurtba kísérte. Raffay Sándor azután Kovács Béla megbízásával felvette a tárgyalási tonalat Szügyi Zoltánnal és a horthysta katonai puccskíséret többi-külföldi vezetőjével.

Szügyi Zoltán beismerő vallomása után, amely súlyosan terhelő adatokat tartalmaz, nemcsak a hazai összeesküvők és közvetve

Kovács Béla ellen, hanem önmaga ellen is, most felmerült annak a lehetőség, hogy ügyét az összeesküvők utolsó csoportjával tárgyalják.

Szügyi Zoltán kihallgatása során elmondta, hogy 15.000 emberrel a Mura vidékén át akart betörni magyar területre, hogy a hatalom átvételében segítségére legyen az összeesküvőknek. Amikor a puccstervet a magyar rendőrség felfedezte, Szügyi Zoltán saját bevallása szerint a Szent László-hadosztály fegyverbíró tagjait felajánlotta az angol birodalomnak egy magyar idegenlegió alakítására, a tervet azonban az angolok nem fogadták el.

HELYSZINI SZEMLE a hortobágyi földosztás ügyében

Ismeretes, hogy az Országos Földbirtokrendező Tanács a Hortobágyból 3200 holdat Nagyiván községnek osztott ki. Debrecen városra megfelelőbe ezt a határozatot is végző fokon a földművelésügyi minisztérium dönt ebben a kérdésben.

A csehek visszautasítják a független szlovák állam eszméjét

Dr. Benes elnök szombaton fogadta a csehszlovák bizottság küldöttségét. A bizottság célja a cseh és szlovákok közötti kölcsönösség és testvéri kapcsolat előmozdítása és a két nép művelődési, szellemi és gazdasági egységéért dolgozik.

— A csehek semmi módon nem fogadják el a független szlovák állam eszméjét — mondotta a tárgyalás során nyomatékosan az elnök. Az egyik oldalon egy 70 milliós lakosságú Németország fekszik, ezért a csehek csak Oroszország szomszédai lehetnek a másik oldalon, szomszédjuk nem lehet a független Szlovákia. Ez létfenntartás kérdése a cseheknek, mint nemzetnek és államnak való fennmaradása szempontjából.

Jegyzékváltás a Szovjetunió és Amerika között

Február 10-én, amikor az Egyesült Államok szenátusában Lihen-talnak az atomenergia-bizottság elnökévé való kinevezése kérdését tárgyalták, McKellar szenátor Achesonhoz, a külügyi államtitkár helyetteséhez a következő kérdést intézte: „Nem gondolja-e Ön, hogyha Oroszországnak atombombája volna, hatalmas kerítendő Európa és a világ többi részét?” Acheson államtitkár-helyettes McKellar szenátornak a Szovjetunió ellen intézett e durva támadására válaszolva, a következőket mondotta: „Oroszország külpolitikája támadó és terjeszkedő.”

A szenátusnak erről az üléseről — beleértve Acheson fenti nyilatkozatát is — február 11-én az amerikai újságoknál kívül beszámolt az United Press hírfügynökség is.

Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere február 14-én jegyzékintézet az USA moszkvai követéhez, W. Smith-hez, amelyben rámutat arra, hogy a szovjet kormány felhívja az Amerikai Egyesült Államok kormányának figyelmét Acheson államtitkár-helyettes minősíthetetlen magatartására, aki hivatalos állása ellenére is megengedte magának, hogy a szenátusban a Szovjetunió ellen ilyen durva, rágalmozó és ellenséges kijelentést tegyen.

A jegyzékben a szovjet kormány arra kéri Smith követet, hogy tájékoztassa az USA kormányt a fentiekről.

Az Egyesült Államok külügyi hivatala megküldte válaszigyzékét Moszkvába arra a szovjet tiltakozásra, amely Acheson h. külügyminiszter ismeretes szovjetellenes nyilatkozataira vonatkozott.

Szombaton, február 22-én a földművelésügyi minisztérium által leküldött bizottság a főispán és a polgármester kíséretében kiszállt a Hortobágyra és helyszíni vizsgálat alapján tesznek előterjesztést a földművelésügyi miniszternek.

Felemelik a hadigondozottak járulékát

Április 1-ével a 100 és 75 százalékos rokkantak járulékát 30 százalékkal, az 50 százalékos rokkantakét 15 százalékkal, a rokkantak gyermekeinek nevelési pótlékát 15-30 százalékkal, a fél-árvák járulékát 15 százalékkal, a gyermekek utáni hadisegélyt 30 százalékkal emelik.

A minisztertanács határozata alapján a moziengedélyek által fizetett közérdekű szolgáltatásból megszervezik az ipari és szakmai átképzésben részesült hadigondozottak költségnel való ellátását.

Piacra kerül a borsó, mák és alma

A közszükségleti cikkek közül eddig Debrecenben szinte teljesen hiányzott a borsó. Ennek egyik oka, hogy a készletek zárolva voltak, másrészt, mivel könnyen tárolható, a gazdák nem törekedtek korán piacra dobni. A napokban bizonyos pufajlás után már tapasztalható volt és könnyen lehet, hogy rövidesen ez az élelmiszer-cikk is piacra kerül.

A közellátásügyi miniszter egyik újabb rendelkezése a mák árára vonatkozó árszabályozó rendelkezést hatályon kívül helyezte. A mák az eladó és a vevő szabad megállapodásával megállapított áron kerül forgalomba. Valószínűleg látszik, hogy ez a növényből készült termék is kapható lesz rövidesen úgy a debreceni üzletekben, mint a piacokon.

Kilátás van arra is, hogy az almafélék méltányosabb ár megállapítás után, ismét előkerüljenek a rakományokból.

Új fejlődésnek indul a magyar népi testnevelés

A debreceni testnevelési tanárok kezdeményezésére itt rendezik meg a tanfelügyelőség előnök az országban a testnevelési szaktanfolyamot. A tanfolyam elvégzése után minden általános iskolás testnevelése szakember kezébe kerül s ezzel új lehetőségek nyílnak a nép életeréjére támaszkodó magyar sportnak. A tanfolyam sikere után a közoktatásügyi minisztérium az egész országban megrendezi a hasonló tanfolyamokat s így minden nevelőintézetben megkapják a növendékek a szakoktatást. A tanfolyam megnyitása a jövő héten várható; a megnyitásra a minisztérium részéről külön kiküldöttek érkeznek.

lyam sikere után a közoktatásügyi minisztérium az egész országban megrendezi a hasonló tanfolyamokat s így minden nevelőintézetben megkapják a növendékek a szakoktatást. A tanfolyam megnyitása a jövő héten várható; a megnyitásra a minisztérium részéről külön kiküldöttek érkeznek.

Ötven munkást bocsátott el a Vidoni-gyár

A nemrég megindult Vidoni-szalaminigyár 50 munkásának anyaghiány miatt felmondott. A munkások a szakszervezet és az ipariügyi biztos támogatását kérték nehéz helyzetükben. Az ipariügyi biztos arra az álláspontra helyezkedett, hogy ennyi munkást egyszerre elbocsátani nem lehet. Most a munkások reménykedve várják, hogy a tárgyalások eredményeként sikerül-e más elhatározásra bírni a gyár vezetését.

kedett, hogy ennyi munkást egyszerre elbocsátani nem lehet. Most a munkások reménykedve várják, hogy a tárgyalások eredményeként sikerül-e más elhatározásra bírni a gyár vezetését.

A szezon legsikerültebb bálja lesz az Újságírók Görbe Éjszakája

A debreceni újságírók sombaton este fél 9 órai kezdettel rendezik meg a hagyományos sikerű Görbe Éjszakát az Arany Bika nagytermében. A bál iránt hatalmas érdeklődés nyilvánul meg, a nagy torlódások elkerülése végett ezért a bál belépőjegyét már elővételben árussítják. Elővétel helyek a Piac-utcai Dohánygyárudra (nagyterület) és a Kónya-terület (Város-háza).

felvonulása következik a zenekarok indulására. A jelmezeket részben előzetes gyűlékezési helyet biztosított a rendezőség. Fél 10-kor kezdődik a végig pompásan szórakoztató, vidám műsor, majd a Görbe Éjszaka keretében megrendezük a „Mindenki Szimpada” tehetségversenyét, melyen bárki felléphet énekel, táncszámmal, szavallattal, aki tehetséget érez magában. Szépségverseny, táncverseny, konfettiszéta és ezer érdekes meglepetés teszi felejthetlenné a február 22-i Görbe Éjszakát.

Pénzügyi kinevezések

A pénzügyminiszter dr. Csire Ferenc miniszteri tanácsot, a debreceni pénzügyigazgatóság vezetőjét pénzügyigazgatóvá nevezte ki, dr. Tóth Elek és dr. Cseterás Aladár ideiglenes minőségű pénzügyi fogalmazókat a IX. fizetési osztály 3. fokozatába ideiglenes minőségű pénzügyi segédtitkárokká, Czvegy Soltész Gáborné pénzügyi I. osztályú irodatizstet a IX. fizetési osztály 3. fokozatába pénzügyi irodatizstet, Papp Andor és Bányai Gyula debreceni, Budai Gyula hajdúszoboszló pénzügyi II. osztályú irodatizstet a X. fizetési osztály 3. fokozatába pénzügyi irodatizstet, Csurgay Istváné debreceni, Szilágyi Antal hajdúszoboszlói pénzügyi I. osztályú irodatizsteteket a XI. fizetési osztály 3. fokozatába pénzügyi II. osztályú irodatizstetké léptette elő.

A szabadságlepi kommunista kultúrgárda sikeres bemutatkozása

MKP szabadságlepi pártszervezetének kultúrgárdája vasárnap jól sikerült műsoros estét rendezett a pártszervezet színházában.

Balázs László kultúrgárda-vezető vezetésével a kitűnő együttes — melynek tagjai Koroknai Magda, Istók Ilona, Kányócski Piroška, Erdai Árya Mária, Szabó Magda, Debreceni Ilona és Teréz, Drahos-nővérek, Kapusi Piroška, Ceben Izabella, Zelenka Éva, Király Kató, ifjú Tóth József, Patzerman Lajos, Debreceni István, Ráczai Imre, Kovács Imre, Rebenski Gábor, Csandes János, Kóti Elemér, Ferencozy György és Gergely Sándor — tehetsége legjavát adta.

Kovács István remek bővűszmutatványokkal, a Hadisérült Színházhoz csoport részéről Kahooska János és Nagy Kálmán pedig szép énekszámokkal, kacagató vidám jelenetekkel szórakoztatták a közönséget, mely méltán jutalmazta a derék kommunista kultúrgárdistákat színi nem alacsony lelkes tapasgal.

Fizessen elő a „Néplap”-ra

Új egyetemi tanárok

A magyar köztársaság elnöke dr. Törő Imre egyetemi m. tanár, egyházi adjunktust a debreceni Tudományegyetem botanikai és szöveteti tanárszékre egyetemi nyilvános rendes tanárrá az V. fizetési osztályba kinevezte.

A köztársaság elnöke dr. Berényi Dénes egyetemi m. tanárnak, a debreceni Tudományegyetem intézeti tanárának a tudományos szakirodalom művelése és az egyetemi oktatás terén kifejtett érdemei elismerésül az egyetemi rendkívüli tanári címet adományozta.

Lopással nem érdemes dicsekedni

Egy 18 éves fiatalkorú tordai leányt vett őrizetbe tegnap a rendőrség. A Romániából Magyarországra szökött legény különböző tolvajlások elkövetésével gyanúsították.

A Pavilon-laktanyába bejáratos fiatalember elidősekedett az ott tartózkodó hadifogságból hazajött katonáknak kalandjaival, lopásaival. A katonák szolták a laktanya parancsnokságának, amely rögtön érintkezésbe lépett a rendőrséggel s ez már le is fogta a dícsereket tolvajt, kinek ügyében most saját vallomása alapján fogják a további nyomozást folytatítani.

Közélet

Pótkenyérségek kiszétele. Felhívom a nehéz testi munkás pótkjegyére jogosult alkalmazottakat foglalkoztató üzemekeket, vállalatokat, hogy a március havi pótkjegyüket a közlelemzési igazgatóság központi irodájában (Vörösi Hadsereg útja 28. sz. I. em. (Piac-utca) sürgősen igényeljék. A beadandó kimutatásban az alkalmazott neve, lakhelye és az általa végzett munka tüntetendő fel. A nehéz testi munkás pótkjegyüket kizárólag az üzem igénylése alapján az üzem részére lehet kiadni és az üzem köteles azokat az arra jogosult munkásai között kiosztani. Polgármester.

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MŰSORA

Csütörtök délután: Tommy és társa. Félórás előadás. Este: Cigány. Rózsavölgyi Kálmán vendégjátéka.

Péntek délután: Liliom. Félórás előadás. Este: Cigány. Rózsavölgyi Kálmán vendégjátéka.

Szombat délután: Kék róka. Félórás előadás. Este: Tatárjárás. Premier bérlet.

Vasárnap délután és este: Tatárjárás.

IRODALMI-KAMARASZÍNHÁZ

Csütörtök: Az Ady Társaság bérleti hangversenye. Szombat: Kísértetek. Bérleti est. Vasárnap: Nők harca.

MÁRCIUS 1-ÉN AZ ÖSSZES VIDÉKI SZÍNHÁZAK BEZÁRNAK, HA...

A vidéki színházak régóta kérik az illetékes köröket az éhező vidéki színészek megsegítésére. Ma a várt állami támogatás és a vidéki színészek ügyének rendezése napokon belül nem történik meg, akkor március 1-én az összes vidéki színházak bezárják kapuikat.

MURÁTI LILIT ÉS VASZARY JÁNOST PÁRISBAN LETARTÓZTATTÁK

Budapestre érkezett magántávirati jelentés szerint Muráti Lilit, a közismert nyilas színésznőt, valamint férjét, Vaszary Jánost, az „árjástott” Andrassy-színház volt igazgatóját, rengeteg háborús uszító, népellenes film és színdarab szerzőjét Párisban letartóztatták. Muráti Lili és Vaszary János a háborús bűnök listáján szerepelnek és a magyar kormány kiadatásuk iránt már régebben megkeresést intézett a szövetséges hatalmakhoz.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

19-én, szerdán fél 7 órakor

LILIAM

C) bérlet

20-án, csütörtökön fél 7 órakor

A cigány

Rózsavölgyi Kálmán felléptével

Vasárnap lesz az MKP városi konferenciája

A kerületi és üzemi pártszervezetek nagyrésztében már megtörténtek a küldöttválasztások az MKP debreceni városi konferenciájára. A küldöttek között ott vannak a külsőségek újszadái, a munkások és értelmiségiek képviselői. Az egész napos konferencia megvitatja mindazokat a problémákat, amikkel a város dolgozóinak ügyét eredményesen előbbre lehet vinni.

Ez a konferencia választja meg a debreceni szervezet új vezetőségét is. A konferencia előkészítő munkálatai igen előre haladtak; az Arany Bika nagytermében tartják meg vasárnap, február 23-án.

Élített hajdúsámsoni elnökét hazugsággal próbálja menteni a Kisgazdapárt

A „Debreczen” ma hírül adta, hogy a Kisgazdapárt hajdúsámsoni elnökét legteljesebb bizalmáról biztosítja — így szól a felvett hajdúsámsoni jegyzőkönyv. A „Debreczen” hozzátézi, hogy ez a jegyzőkönyvet a Szociáldemokrata Párt sámsoni elnöke és több tagja aláírta. A Kisgazdapárti lap állítása szembeesett valótlan. A hazug ember könnyű utóéleti: imo a Szociáldemokrata Párt hajdúsámsoni elnökének nyilatkozata:

„Alulírott, a Szociáldemokrata Párt hajdúsámsoni szervezetének elnöke a „Debreczen” című napilap 1947. évi február 18-i számában Szabó István, a Független Kisgazda Párt hajdúsámsoni szervezetének elnöki feljegyzésével foglalkozó cikkére kijelentem, hogy ennek velem foglalkozó része hihetetlen, a valóságnak nem felel meg. Az említett feljegyzésnél jelen nem voltam, Szabó István Független Kisgazdapárti elnökről semminemű kijelentést nem tettem, semmiféle jegyzőkönyvet annak javára alá nem írtam. A legerősebben tiltakozom az említett cikknek velem foglalkozó része ellen. Ezideig nincs tudomásom arról, hogy a feljegyzés vizsgálaton a Szociáldemokrata Párt helyi szervezetének bármely tagja is részt vett volna. A cikknek valótlan tartalmáért a legmesszebbmenő elégtételt követelem.

Hajdúsámsón, 1947 február 18.

Ij. PAPP ALBERT a Szociáldemokrata Párt hajdúsámsoni szervezetének elnöke.

A földreform és a beszojgaltatás ellen izgat, hat hónapra ítélt kisgazdapárti elnököt ilyen beestelen eszközökkel igyekeznek a megyei kisgazdapárti szervezet és lapja, a „Debreczen” becsületesség átmészolni. Ezzel a Kisgazdapárt megyei vezetősége eggyal szaporította azon szégyenteljes cselekedeteit, amelyek miatt pártjuk hajdúsámsoni kömegei mind nagyobb mértékben forítanak hátat súly vezetőiknek.

5000 méter cejgárut kaptak a debreceni szabók

Az iparkamara közbenjárása a debreceni városi szabók érdekében eredményel járt. Megérkezett a minisztérium leirata, amelyben közlik, hogy 5000 méter cejgárut bocsátanak rendelkezésükre.

A szabóiparosok elnökét, Gacsárdy szabómestert arról értesítették s ő gondoskodik az anyag szétosztásáról. Kilátás van arra is, hogy a kamara vidéki iparosai számára további 10.000 métert juttatnak.

Kontárkodásra panaszkodnak a szemétfuvarozók

Kedden délelőtt a szemétfuvarozók küldöttségileg keresték fel Szabó Kálmán polgármestert és panasz tárgyává tették, hogy egyes kontárok tisztességtelen versenyt folytatnak a szemétfuvarozásban.

A polgármester hangsúlyozta, hogy a felállítandó köztisztasági vállalat elsősorban az utcai szemétt és a városi bérházak szeméttének elhordására lesz beállítva, mert egyelőre hiányos felszereléssel teljes forgalmat ellátni nem képes. Ígéretet tett arra, hogy utasítja az elsőfokú közigazgatási hatóságot, hogy az iparengedély nélküli szemétt fuvarozók ellen indítsák meg a legszigorúbb eljárást és fosszák meg őket iparengedélyüktől.

A nyugdíj-revizió felülvizsgálása

Az állami nyugdíjasok revíziója során a közel 200 ezer főnyi nyugdíjas társadalomról csaknem ötezer ember nyugdíjának megváltozását rendeltek el a különböző igazoló bizottságok. Most — fővárosi lapjelentés szerint — elrendelték az ötezer nyugdíjas ügyének újból való megvizsgálását.

Senyei Oláh István képei a Szépművészeti Múzeumban

Egy tiszta és töretlen demokratikus magatartású, nem mindennapi tehetségű magyar festőművész: Senyei Oláh István, a debreceni Ady-Társaság képzőművészeti osztályának egyik alapítója és a modern pictura leghevebb harcosa jutott most hozzá a nagyon megérdemelt elismeréshez.

Genthon István, a budapesti Szépművészeti Múzeum igazgatója értesítette a kitűnő művészt, hogy a múzeum részére megvásárolta egy festményt és egy rajzát ezer forint értékben. Senyeinek ez a sikere öröme minden debreceni igazi műtőnöknek, akik eddig is nagyrabecsülték munkásságát.

Vigszínház-mozi

A közönség óhajára ismét a felejthetetlen amerikai filmrelek:

Waterloo Bridge

Fősz.: Robert Taylor—Vivien Leigh
Előadások: 3—5—7 órakor

Hata

A DVSC főn délután vasutas gyűlést hallgassa meg az osztályfőnök tájmas beéves gazda esarnokban gyár, a M pályafronta ség alkalmak, tisztviselői igazgató főnökkel és kel, hogy kedési min A nagy lata élők munkáseg szájár

és azt meg hof. A vas mozó hatas értelek, melyk érték jobb élet melyik de összeesküv

A vasúti Mihály ny az emelvény ez a osztály Mátyás Gosztonyi helyettes ig miniszteri

Az Egyet kelte el, amelyek miatt pártjuk hajdúsámsoni kömegei mind nagyobb mértékben forítanak hátat súly vezetőiknek.

Húsz

Mindenké sorban a kívánjuk földi elő

Hogy mi Gerő Ernő földön is, a rikai kölc 20 millió d loitak a va tesre a fojtételek n

A vasúti régn radikális régi rend most nem nek, tökése ják, hanem vejtőmag, előállat sz tarifa esők

Ezúttan ezag Imre. házásokot, a Kommun tés és az ország rón olvasta a pagandaira megszűntet azonban ne

APOLI

Legújabb Szing Fősz.: Dor Előadások vasárnap é

Meteor-csillárok ismét KAPHATÓK Piac-utca 9. Földes Sándornál

Meteor-filmszínház Szerdán, csütörtökön A titkok és idegfejtős izgalmas filmje Richmondi rejtély Előtte: Két ültetvényes, Hacsak és Sajó trefája. Amerikai világhírű előadások hétköznap fél 5. fél 7-ór.

A MAV 15 százalékkal túlszárnyalja a béketeljesítményt három éven belül

Hatalmas nagygyűlésen foglalt állást Debrecen vasútassága az MKP hároméves terve mellett

A DVSC sportesarnokában hétfőn délután több mint ezeröttszáz vasutas gyűlt össze, hogy meghallgassa Karczag Imre miniszteri osztályfőnök mintegy kétórás hatalmas beszédét az MKP hároméves gazdasági tervéről. A sportesarnokban megjelentek a vasongyár, a MAV forgalom, fűtőház, pályafenntartás és az üzletvezetőség alkalmazottai, munkások, tisztviselők, élükön Gosztonyi üzletigazgatóval, Benedek műhelyfőnökkel és Gábor állomásfőnökkel, hogy meghallgassák a közlekedési miniszter kiküldöttjét.

A nagygyűlés lelkes hangulata élénken igazolja, hogy a munkásság és a tömegekben szilárd alapra nyugszik.

és azt megbontani többé nem lehet. A vasutas dolgozók a beszámoló hatása alatt világosan megértették, melyik az a párt, amelyik értük és az egész magyarság jobb életlehetőségéért küzd és melyik dőlhetetlenebbé teszi az összeesküvéseket.

A vasutas nagygyűlést Benes Mihály nyitotta meg, aki mellett az emelvényen ott állt még Karcza osztálytanácsoson kívül Gerő Mátyás vasutas területi titkár, Gosztonyi üzletigazgató, Lantos helyettes igazgató és dr. Lantos miniszteri osztályfőnök.

Az Egyetértés a Himnusz énekelték el, majd Karczag Imre vázolta a terv politikai és gazdasági előzményeit, amelyben a kommunizmus hároméves gazdasági terve megszületett, legfőképpen pedig a célt, a dolgozók jólétének fokozatos emelését. A program az Államvasutak céljára 750 millió forintot irányoz elő. Ezzel a teljesítményt az utolsó békeévet számítva, 15 százalékkal túl kell szárnyalni, tehát a tehervonattal és sebesség-

fokozás terén kell az eredményt felmutatni. Ez akkor válik elérhetővé, ha a pályafenntartásban és a felépítményeknél komoly munkákat, javításokat végzünk.

A főútvonalakon találják átcsérelése, kettős vágányok kiépítése és megjavítása, kerülő útvonalak megszüntetése vált szükségessé.

Végleges kétfágányú hid épül még az első éven Szolnokon a Tisza és Zagyva folyókön, de elkészül a végleges budapesti Déli összekötőhid is, majd a bajai, szegedi, kiskőrűi hidakra kerül a sor. Szükséges tehát egy központi hidműhely felállítását és egy mozgó hídserelvénynek a beállítását is. A távközlő és biztósító berendezéseknél üzembiztos távközlőhálózatokat fektetnek le. Az elektrodinamikus berendezést modernizálják. A raktárakat, rakodókat helyreállítják. A fűtőházakat rendbehozzák, legfőképpen azért, hogy a munkásság végre ne a szabad ég alatt dolgozzék. Vasutas laktanyákat és munkás lakótelepeket építenek. A gördülő anyagot szaporítják: a harmadik év végére elkészül 161 gőz- és 13 villamosmozdony, 800 személy- és poggyászkocsi, 5000 teherkocsi, azonkívül igen sok motoroskocsi is, amelynek javítására és üzemeltetésére központi motoroskocsi műhelyt állítanak fel. De lényeges összeget szánunk a javítóműhelyek megrongált berendezésének helyreállítására és korszerű gépek beszerzésére is. Egyes fővonalakat villamosítanak, mint a budapesti-batvani. Ezen kívül a hajózás, légiforgalom és a közúti járműforgalom emelése MAV közúti főosztály szervezésével együtt szerepel még a tervék között.

becsülés és haladás vár számukra. Ne engedjék magukat alhazafias szövegekkel meggyőztetni. Aki ezt nem látja be, az a saját vesztébe rohan.

Zúgó taps, éljenzés és helyeslés fogadta az érdekes beszámolót, majd Gosztonyi üzletigazgató jelentette ki a maga és összes munkatársai nevében, hogy a debreceni dolgozók mindent elkövetnek, hogy ez a terv megvalósulhasson.

Benes Mihály zárta be a lelkes nagygyűlést, amely az Internacionálé élénklésével ért véget.

Jellemző eset

történt vasárnap Balmazújvárosban. A földmunkás szakszervezet tartott nagygyűlést s ezen több, mint 2000 főnyi tömeg vett részt.

A hatalmas parasztdemonstrációra nemcsak a szakszervezeti tagok, hanem a Parasztszövetség tagjai is nagy számban felvonultak és ott maguk is lelkesen tüntettek az összeesküvők kéréseivel szemben, példás megbüntetését követelő határozati javaslat mellett.

A balmazújvárosi parasztszervezet tagjai a parasztszervezeteknek is felnyitották a szemüket. Mint ahogy az egyik módosabb gazda — bizonyos Péter bácsi — mondta: „Elég volt már nekünk az ilyen Parasztszövetségféle humbugokból! Már az ősi pesti parasztnapokon is láttuk — felmentünk páran innen Újvárosról is —, hogy nincs min-

den itt rendjén. Most aztán ki-pukkant a dolog!”

Hát igen, ez a kipukkanás elég nagy csattanással járt Balmazújvárosban is, ahol vasárnap délelőtt nem kisebb dolog történt, minthogy maguk a Parasztszövetségbe tömörült családok kisgazdák követelték legelőször, legjobban nekiperülve a — Parasztszövetség feloszlását.

A mátkonyi hatása kezd szűnni: a balmazújvárosi parasztszövetségi kisgazdák már osztagot alkottak a Parasztszövetségtől, amely mint egy lüdercéllom, nyomta eddig a falu népet.

A parasztság sok mindent elfelejt. De az olyan kijelentés, mint amit a Parasztszövetség egyik országos vezetője, bizonyos Fitos Vilmos nevezetű úr tett — parasztnak legyen képviselő —, nem fog egyhamar kivesni az emlékezetéből. — új —

Elkészült a vádirat az összeesküvést dicsérő főmüvezető ellen

A Dálnoki Veress-féle összeesküvés felfedezésekor akadé Debrecenben is egy ember, aki sajátalkozását fejezte ki a felett, hogy az összeesküvés nem sikerült: Papp László 44 éves, Pacsirta-utca 15. szám alatti lakos MAV művezető. Kijelentéseit a vasongyárban egész sereg ember fűlbehatára tette. Most elkészült

ellene a vádirat, mely az 1946. évi VII. tc. 2. §-ának pontjába ütköző, a demokráciát gyalázó hírvéres és ugyanazon tc. 3. §-ába ütköző demokráciellenes bűntett feldicsérése címén emel vádat a személynél uszító ellen.

Az ügy főtárgyalása rövidesen meglesz.

589 újjagzdát telekkönyveztek Hajdúböszörményben

Végre Hajdúböszörmény földhözjuttatóitjai is elérték azt a napot, amelyen már bizavást mondhatják magukat a jutlatott földök boldog tulajdonosainak. Megtörtént a telekkönyvezés: 589 földhözjuttatott törvényes, senki által meg nem támadható tulajdonná ment át a nekik jutlatott föld.

Az ünnepélyes kiosztásra meghívták az összes pártok, a szakszervezetek, a város, a járásbíró-ság és az UFOSZ képviselőit. Meg is jelentek mind, kivéve a Független Kisgazdapártot, amely így is kimutatta, hogy nem rokonszenvezik a földreformmal.

Az ünnepély a Himnusz élénkítésével kezdődött. Dombi Márton

megnyitja, majd dr. Szász Gyula törvényszéki bíró beszéde után dr. Erdős Károly polgármester emlékezett meg a nap jelentőségéről. — Eldől az ezeréves per, a magyar hajdúböszörményi parasztság végre jogos tulajdonosa lett a földnek, amelyet megművelt — mondotta.

Székely Imre az SZDP, Fazekas Ferenc a NPP nevében beszélt, majd Török Gábor a Magyar Kommunista Párt részéről felhívta az újjagzdák figyelmét arra, hogy a földjüket a demokrácia adta és védjék is meg minden eszközzel a reakció ellen.

Az ünnepély a Kossuth-nóta elnevezésével ért véget.

hír terjedt el, hogy Debrecenben súlyos kiütéses tifuszjárvány dühög és hogy a járvány miatt Debrecen vesztégre fenyegeti. A hírel kapcsolatban a népjóléti minisztérium járványügyi osztálya közli, hogy nem fenyegeti járványveszély Debrecen városát. Az utolsó 3 hét alatt 11 kiütéses tifusz megbetegedés történt. Az első megbetegedés jelentése után a veszélyeztetett részt azonnal az egyik laktanyába telepítették át, azonnali zárt rendetel el és a tetőtlenítés is minden veszélyeztetett helyen késedelem nélkül megtörtént. A megbetegedések hírére a közegészségügyi intézet bizottsága azonnal kiszállt, bőségesen elegendő fertőtlenítő port és 1300 személyre elegendő oltóanyagot vitt Debrecenbe. Az oltóanyag oly nagymennyiségű, hogy belőle nemcsak a megbetegedettek környezetét, hanem a város közigazgatási apparátusát is be lehet oltani. A gyors intézkedések következtében az utolsó öt nap alatt már nem is jött új fertőzésről jelentés.

Siess, adj, segíts a Kerekes-telepen

A kerekesi telepi MNDSZ a „Siess, Adj, Segíts” keretében műsoros, reggelig tartó bál rendezett, ahol a Kommunista Párt kultúrgárdája is segítségére volt a lelkes asszonyoknak. A nívós műsorért a kultúrgárda vezetőjét: Borbély Gábor illeti elismerés. Villás Ferenc kifüggőben konferált és Nagy Sándor, Barai József, Szász Gusztáv, Abrókó, Kiss Béláné, Balajti Erzsébet, Mogyorósi Irénke tehetségesen szerepeltek.

A zenét a Villanygár kitűnő zenekara szolgáltatta a jó sikerű összejövetelen. — amelynek tiszta jövedelmének 50 forintot tudott a kerekesi telepi MNDSZ — amelynek a telepi Református Nőszövetség is segítségére sietett — a „Siess, Adj, Segíts” akció javára.

Debrecenben megszűnt, Hadházon fenyegető a kiütéses tifuszjárvány

Hétfőn jelentés érkezett Debrecen városi tisztifőorvosához, hogy Hajdúhadházon kiütéses tifuszjárvány ütötte fel a fejét. Dr. Hollosy Andor kiszállt a helyszínére és megállapította, hogy Hajdúhadházon eddig 50 kiütéses tifusz megbetegedés történt. A cigánytelepen körülbelül 600 ember él leírhatatlan nyomorban és ez okozta a járvány kiterjedését. A sebtében felállított járványkórház roppant szegényes és egyáltalában nem felel meg azoknak a követelményeknek, amelyek egészségügyi és szociális téren egyaránt támaszthatók. A tisztifőorvos azonnal részletes jelentést küldött a népjóléti miniszterhez

és sürgős támogatást kért, hogy a járványt elszigetelhesse és a beteg helyzetét javíthassa. A cigánytelepet vesztégre alá helyezték és a fertőtlenítést megkezdték.

A napokban egyes sajtóhíradások nyomán a fővárosban az a

Húszmillió dolláros amerikai kölcsönt ajánlanak a MAV-nak

Mindezekre a fedezetet első sorban az országban, belülről kizárni a Kovács Béla-féléket, pedig egyre-másra kerülnek hurrokra még a miniszteri sógorok is. Kecskeméten Bárányos miniszter sógorát eszták le feketézéért. Pál András miniszteri tanácsos, egyik legnagyobb miniszter sógora is a rendőrségben ül, de a legnagyobb szegény, hogy a demokrácia egyik minisztere sétált a bársonyszékbe a fogházba.

a parasztság körében agitál. (Pfüll) A Kisgazdapárt vonakodik kizárni a Kovács Béla-féléket, pedig egyre-másra kerülnek hurrokra még a miniszteri sógorok is. Kecskeméten Bárányos miniszter sógorát eszták le feketézéért. Pál András miniszteri tanácsos, egyik legnagyobb miniszter sógora is a rendőrségben ül, de a legnagyobb szegény, hogy a demokrácia egyik minisztere sétált a bársonyszékbe a fogházba.

A Kommunista Párt koalícióra lépett a Kisgazdapárttal és a Szociáldemokrata Párttal, de nem lépett koalícióra az összeesküvőkkel és a pörcristákkal

Hogy milyen nagy a bizalom Gerő Ernő miniszter iránt külföldön is, azt a már befutott amerikai kölcsönajánlat bizonyítja. 20 millió dolláros kölcsönt ajánlottak a vasútnak 15 évi törlesztésre a szokványos nemzetközi feltételek mellett.

A vasúti fuvarkezelvények terén radikális változást jelent a régi rendszerhez képest, hogy most nem a protekciós gyárosoknak, tőkésnek és kijáróknak adják, hanem a dolgozó parasztság vetőmag, mezőgazdasági gép és előállítás szállítmányai részeseülnek tarifá csökkentésben.

Ezután rövidesen vázolta Karczag Imre a mezőgazdasági beruházásokat, majd párhuzamosan a Kommunista Párt terve, az építés és az összeesküvés terve, az ország rombadöntése között. Felolvasta a Kisgazdapárt egyik propagandairatát, amely a nyugdíjak megszüntetését propagálja. Ezzel azonban nem a vasútláság, hanem

jelentette ki emelt hangon Karczag Imre a halgatóság rajos helyeslése mellett.

A vasutas érdeklődéshez szólott még és felhívta, hogy minden hátsó gondolat nélkül álljon oda a dolgozó milliók mellé, ahol meg-

Szép nyomtatványt

A SZABADSÁG NYOMDA

Bajcsy-Zsilinszky utca 16. szám

keszi

APOLLO MOZI

Debrecenben először!

Legújabb amerikai film

Szingapuri táncosnő

Fősz: Dorothy Lamour, Bing Crosby

Előadások köznapokon d. u. 3, 5, 7, vasárnap és ünnepnap d. e. 11-ker is

HARC KÉT ÖKÖR KÖRÜL

Még a román csapatok itt tartózkodása idején történt, hogy Borbély Albert biharnagybajomi gazda két ökrét lefoglalták. Az ökrök később Hunyadi Zsigmond sápi gazdálkodóhoz kerültek. Borbély polgári per útján vissza követelte a jószágokat s első fokon meg is nyerte a pert, azt azonban Hunyadi megfellebbezte. Borbély nem várta meg az ügy végleges eldőlését, hanem unokácosával, Borbély Károlyval és egy fiatalkorúval együtt olmentek Sápura 1946 április 15-én s itt az éppen szántásban lévő két ökröt kifogták és el akarták hajtani.

Balku Mihály, Hunyadi felesége, aki éppen szántott az ökrökkel, ellenállt, mire Borbély és a két fiatalkorú levették a kocsirol a járomszegget és Borbély Albert előbb botjával, majd a járomszeggel felbeszította. Balku Mihályt, aki 20 napon belül gyógyuló sérülést szenvedett.

Időközben a tanúrol segítség érkezett s Balku Mihály bátyja, Balku Antal, mikor ügyet véreznél látta, a kezében lévő vasvillával leütötte a fiatalkorút. Végül is Borbélyék az ökröket elhajtották.

A törvényesek Farkas-tandósa kedden tárgyalta az ügyet, melynek során az ügyészség Borbély Albertet zeardósal és súlyos testi sértéssel, Borbély Károlyt és a fiatalkorút zeardósal, Balku Antalt pedig súlyos testi sértéssel vádoolta.

Az ítélet büntőnek mondta ki a két Borbélyt és a fiatalkorút a terhükre rótt cselekményekben s ezért

Borbély Albertet hat hónapi és egy heti börtönre, Borbély Károlyt két hónapi fogházra, a fiatalkorút pedig dorgására ítélték.

Balku Antalt a vád alól felmentették. Az ítéletek a felmentés kivételével nem jogerősök.

HIREK

DOBJARAJELENÉS. Méréseket keleti, délkeleti szél. Atmenetileg felhős, többfelé még kisebb havazás, éjszaka erős fagy. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Orosz Köre 19-én, szerdán délután 6 órakor összejövetelt tart. Az Orosz Kör vezetősége kéri mindazokat, akik érdeklődnek az orosz nyelv iránt és többé-kevésbé beszélik is azt, hogy szíveskedjenek ezen az összejövetelen a saját érdekében résztvenni.

A Nemzeti Bizottság 20-án délelőtt 11 órakor a Városháza I. em. 26. sz. helyiségében ülést tart.

Simon Kovács József, a közellátási ügyosztály vezetője felterjesztéssel fordult a közellátási miniszterhez és kérte a város részére engedélyezett marha- és sertéskontingens 20-20 állattal való felemelésének engedélyezését.

Ma „Palesztina igazi arca” címen Hunvold Pál tart előadást a Borochow-körben, délután fél 6-kor a lit. község főtéri tanácstermében. Belépődíj nincs. Az előadást szabad megbeszélés követi.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.).

A Gazdasági Főtanács hozzájárult ahhoz, hogy a textilkereskedelemben ne csak az októberi, hanem a december 31-ig terjedő adóállapot vegyék alapul az árnkidácsolásnál. Mint hírlík, aki ez alapon több adót fizetett, az vásárlási póttartalványt kap.

Debrecen város részére a földművelésügyi miniszter nyolc tenyészméretű állatot küldött.

Sorozatos lopás miatt tett feljelentést a Csokonai-színház igazgatósága a rendőrségen. Legutóbb egy rózsaszínű-estélyi ruhát lopott el a beszuráló tolvaj a színház előzőjéből, ahonnan az utóbbi időben szinte rendszeresen tűnnek el a színház ruhái, kelméi. A rendőrség megindította a nyomozást.

Hrabéczy tisztítóhoz

sietek, hogy tavaszi ruháim idejében kész legyenek. Széchenyi-utca 1. szám.

Debreceni tanítók kinevezése. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Póta Gyula római katolikus és Molnár János református tanítókat 1945 december 1-ji hatállyal a VI. fizetési osztály 3. fokozatába kinevezte.

A tüzelőszerekkereskedőknek a tüzifa árát azon a címen, hogy ezáltal a közbeszűrés veszélyét szenvedték, felemleni tilos. Aki ezen a címen felárát számít, vagy a megengedett árnál magasabban kalkulál, árdíjaztatást követ el.

Az árvízvédelmi munkálatok elvégzésére az újjáépítési minisztérium a földművelésügyi miniszterrel együtt köreletet bocsátott ki. Ezek szerint 1947. évre az egész ország területére elrendeli a közeledő munkára kötelezettség igénybevételeit.

Összevonták a kezét a gép Szatmári Eszter dohánygyári munkás, Bőszörményi út 41. szám alatti lakosnak. Sérülésével kiszállították a kórházba.

Felbeverték, majd megaposták haragosai Tóth József Fancsovics-utcai lakost a Bellegelő 92. szám alatti ház udvarán.

Ellopták a muffját dr. Brechler Frigyesné, Baranyi-utca 2. szám alatti lakosnak aki az egyik Piac-utcai fűszerüzletben a pulton felejtette azt.

Már csak 11.231 ember van Debrecenben, aki nem olvasta a Kossuth-utca 8. sz. alatti a „Közlönysegélyző” kirakati tábláját.

Gyomorrontásoknál egy-két pohár Ferenc József keserűviz kiteszteltje a tápasornát, Kérgező meg orvosolt!

A debreceni iparkamaránál 1300-1400 iparrevizóra beadott kérvény vár elintézésre. Budapesti lapközlés szerint hetenként 200 ilyen kérvény érkezik a kereskedelemügyi minisztériumhoz, ezeknek 15-20 százaléka elutasító jelleget visel. Eddig 45.600 kérvényt adtak be, de az előjárásokon még mindig mintegy 4200 akta fekszik hiányos felismerés miatt. Vidékről pedig még 5000 kérvényt várnak, annak ellenére, hogy a benyújtás a máj 15. napig lezár.



Siessi Adji Segítség-gyűjtővel és gyűjtővel a felsorolt szervezetek megbízottai számoljanak el a Kommunista Párt megyei bizottságának gazdasági osztályán (Kossuth-u. 23.) két napon belül, pártfegyelmi terhe mellett. Nyulász, Kerektelep, Szabadságtel. Vagongyár, Egyetem, Üzletvezető, Csapókeret, Dohánygyár, Lengyeltel. Helyiérdekű.

Csütörtökön (20-án) délután 3 órakor kommunista néaktív. Kerületi és üzemi némegebizottak jelenjenek meg, Kossuth-utca 23. alatt.

Ma este 5 órakor a Kossuth-utca 23. szám alatt patronázvezetők részére megbeszélést tartunk. Kérjük az érdekeltek megjelenését.

Felhívjuk az üzemi és kerületi propagandisták figyelmét, hogy ma délután 4 órakor a pártközpontban, Kossuth-utca 23. szám alatt fontos megbeszélést tartunk, amelyen a pesti propagandaértekezlet tanulságait beszéljük meg.

Felhívjuk a Belváros III. párttervezetbe tartozó ifjak figyelmét, hogy szombaton délután 5 órakor aktíva ülést tartunk, Piac-u. 28. szám alatt. Megjelenés kötelező. Ifjúági megbízott!

A városi törvényhatósági bizottság kommunista tagjai csütörtökön délután 4 órakor a Kossuth-u. 23. szám alatti párhelyiségben frakcióülésen jelenjenek meg.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Fodrászok! Ma este 6 órakor tagdíj-befizetés. Új közmunkalapokat állíthatunk. — Orvosi szakszervezet felhívja tagjait, hogy az 1946 augusztus 1-től december 31-ig szóló időszak nyers bevételét kimutató új, egyéni adóvallomást adjanak be. A vallomás február végéig bíragsmentesen nyújtható be. Nyomatvány a városi adóhivatal I. em. 26. sz. szobájában kapható. — A kertészek szakszervezete felhívja azon tagjait, akik földet kaptak, hogy csütörtökön, 20-án délután 3 órakor a szakszervezeti székében tartandó rendkívüli taggyűlésen feltevének és kivétel nélkül jelenjenek meg.

Értesítem a szakszervezeti szakmaközi munkaközvetítő hivatal mellé rendelt paritásos bizottságot, hogy 21-én délután 3 órakor tartja értekezletét, Hatvan-utca 23. szám alatt, amelyre a bizottság tagjait meghívom.

Iparos hírek

A szappanos szakosztály pénteken 4 órakor ülést tart. — A kárpitos szakosztály tagjai részére kiutalt szegulaványokat a tagok az ipartestületen sürgősen vegyék át. — Az órák-ékszerész, látszerész szakosztály és adóközösség, szerdán 4 órakor adóügyekben ülést tart az ipartestületen. — A kőműves és ácsiparos szakosztály szombaton 2 órakor szakmai ügyekben ülést tart. Ácsoknak anyagoztatás. — A kőművesmester szakosztály pénteken 3 órakor ülést tart. A közmunkaközösségben lévő és a kislakást építő kartársak megjelenése kötelező. Anyagosztás is lesz. — A lakatos szakosztály szerdán 3 órakor ülést tart. — A fodrászok forgalmiadó közössége felhívja tagjait, hogy tartásaitkat Kolozsvári kartársunknál rendezzék, különben végrehajtási eljárás indul meg ellenük. A másutt teljesített fizetés tudomásul nem vétetik. — A kádár és kosárfonó szakosztály tagjai ábronszvas, valamint szegulaványokat átvehetik az ipartestületen 9-1 óráig. — Az asztalos szakosztály tagjai részére az ipartestület hivatalos helyiségében fa, anyagvetett lemez és segulavány osztása szerdán 9 óratól szombaton 12 óráig.

Gyermekbarátok Egyesülete csütörtök délután fél 4 órakor vezetőségi ülést tart.

Belhallt égési sebeibe Mábián Erzsébet három éves józsa kielány, aki egy héttel ezelőtt, míg szülei el voltak foglalva, a tűzhelyről magára rántott egy krumplis fazekat. A fazékban lévő forró lé végigömlött a gyermek testén s most egyhelti szenvedés után, nagy kínok között meghalt a debreceni sebészeti kórházban. Vizsgálat indul meg annak felderítésére, hogy a szerencsétlenül elhunyt gyermek szüleit nem terhel-e gondatlan-ság.

SPORT

Ma délelben érkeznek a svéd birkozók

Ötnapos utazás után vasárnap hajnalban futott be a svédeket hozó vonat a Keleti pályaudvarra. A versenyzők innen egyenesen a gőzfürdőbe mentek, majd rövid pihenő után már kiálltak első versenyükre. Így a szakemberek nem is csodálkoztak azon, hogy első magyarországi versenyükön vereséget szenvedtek a magyar vasutas válogatottól.

A svédek holnap Debrecenben versenyeznek. Ma délelőtt 11 órakor ünneplés fogadás lesz az állomáson, ahol a svédeket a DVSC elnöksége nevében Földi József üdvözi.

A Játékosok Testülete felhívja tagjait, hogy csütörtökön délután fél 3 órakor pontosan jelenjenek meg a dohánygyári pályán, mert edzőmérkőzés lesz. Felszerelést mindenki hozzon magával. Intéző.

A DVSC tegnap délután erőnléti edzést tartott. A játékosok teljes száma, ma megjelentek, csupán B. Nagy hiányzott. Gimnasztikai gyakorlatok szerepeltek a műsoron, majd rövid kárpuzásra álltak fel. Tegnap reggel már megjelentek a nagypályán is a munkások, hogy a vasárnapi mérkőzésen már a hótól megtisztított játéktér várja a küzdőfeleket.

Frankó Mihály, az NSB elnöke is megjelenik a holnapi svéd birkozó válogatott—DVSC mérkőzésen. Vezető, bírók Matura Mihályt kérte fel a Vasutas.

Kereskedő hírek

A napilapokban megjelent az üzletek nyitvatartásával kapcsolatosan kiadott kereskedelmi miniszteri rendelet. A kerületi kereskedelmi és iparkamarával egyetértőleg közöljük tagjainkkal, hogy az üzleti záróórak Debrecenben változatlanok. Ezzel kapcsolatban semmiféle rendelkezés nem érkezett sem a kamarához, sem tárculathoz úgy, hogy a papvilágot látott cikkek valójában csak Budapest székefőváros területére vonatkoznak. Amennyiben a záróra a nyitárusítás üzletekre néve megváltoznak, azt közleményeinkben azonnal közhírré tesszük. — A Kereskedő Társulat által rendezett előadásorozat 19-én, szerdán délután 5 órakor kezdődik a székház dísztermében. Leitner Jenő ügyvezető elnök megnyitja beszéde után Osobán Endre főelőleárnok ismerteti a Kereskedő Társulat 250 éves történetét, majd Demény Géza kereskedelmi középiskolai igazgató a kereskedelmi szakoktatásról ad ismertést. A záróbeszédet Fáy Árpád, a közművelődési bizottság elnöke mondja, aki egyben ismerteti a következő bétén ugyanezen időpontban megtartandó második előadás műsorát. Az előadásorozatra tagjainkat és a náluk alkalmazott munkavállalókat és minden érdeklődőt, meghív az elnökség. — A bécsi vásárt 1947 március 25-től rendezik meg. Jelentkezni lehet a társulatnál. — Az összes szakosztály tagjai egyenes adó bevallási ív kitöltése végett sürgősen jelentkezzenek a szakosztály tisztviselőjénél.

Csütörtök reggel a vendégek a fedett uszodába mennek, majd a verseny kezdetéig pihenéssel töltik idejüket. A mérkőzés után a város társadalmának részvételével bankettet rendez a DVSC elnöksége. A pénteki napot városlátogatással töltik a svéd birkozók.

A csütörtök esti verseny iránt hatalmas érdeklődés nyilvánul meg a rosszerte. Már egy 4-4-es döntetlen is hatalmas siker lenne a vasutas birkozóktól és biztos, hogy a közönség biztatása mellett nem fognak szégyent hozni versenyzőink a város színeire.

Tamási, a DVSC kiváló öklözője megverte Mitterert (BVSC) a vasárnapi válogatványon.

Ma vitadélután lesz a JT-ben. Elindult a munkás hosszútávúto csapat Párisba, hogy megküzdjön a legkiválóbb szovjet, francia, belga, holland és svájci távfutókkal. A magyar csapat tagjai Garay, Németh, Rátóczy, Szegedi, Szilágyi és Csépany.

Még nincs ellenfele csütörtökre a DVSC-nek.

Ma délután már kétkapus edzést tart a DMTE. A vezetőség felkéri az összes igazolt és igazolási alatt lévő játékosokat, hogy fél 3 órakor kivétel nélkül jelenjenek meg a Stadionban.

A DKASE elnöksége és vígalmi bizottsága szerdán délután 5 órakor a hátulso clubhelyiségben fontos ülést tart.

Rádióműsói

Február 19. szerda

Budapest I. 6.30: Falurádió. 6.45: Torna. 7: Hírek. 7.20: Attelepítési Kormánybizottság közleményei. 7.30: Hanglemek. 8: Előadás. 8.15: Orgona. 9: Szimfónikus zenekar. 10: Hírek. 12: Hírek. 12.15: Ének zongora, kísérettel. 13: Előadás. 13.20: Magyar nóták. 14: Hírek. 14.10: Pesti lépeclap. 14.20: Előadás. 14.45: Énekórúis 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16: Napló 16.45: Csevegés. 17: Hírek. 17.10: Vöröskereszt közlemények. 18: Gyermekdalok. 18.30: Előadás. 18.50: Hanglemek. 19.45: Előadás. 20: Hírek. 20.20: Beszélgetés. 20.35: Kamaraszimfónia. 21.05: Hangos Híradó. 21.25: Időszéri kérdések. 21.40: Orosz nyelvoktatás. 22: Hírek. 22.20: Mit hallunk holnap. 22.50: Angol légitörök tánczenekara. 22.45: Külügyi negyedóra. 23: Hanglemek. 24: Hírek. 0.10: Hírek franciául. 0.20: Hírek angolul.

Budapest II. 17: Tánclemek. 18: Hírek. 18.05: Szellemdzés. 19.05: „Jegor Lukicsov és a többiek” Szimf. 3 felvonásban. 19.45: Hanglemek. 20.50: Hírek. 21.50: Vita arról, amit hallottunk. 22.15: Hanglemek.

ÉJJEI ÜGYELETES SZOLGÁLTAT TARTÓ GYOGYSZERTÁRAK:

Február 15-től február 21-ig: Arany Egyszerv (Kossuth-u. 8.) és Rákóczi (Miklós-u. 55.).

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Feladó szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN. Szerkesztő: BEBER LÁSZLO. Szerkesztőség: Debrecen, Vörösi Macsereg-útja (Piac-u.) 28. szám. II. em. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körforgópeén. Telefonszám: 205. Feladó nyomdavezető: Mérés anyó.

Társadalmi Szemle

legújabb száma. 3 éves terv az összes szemínáriumi füzetek, könyvek és Szikra kiadványok kaphatók a „Szabadság” könyvesboltban Városháza épület

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Pártlapoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Kalapja rossz? EL NE DOBJA Baráth kalaposmester olesón alakítja Burgundia-u. 21.

Művészi fényképek Tökés foto Püspöki-palota. ÁIKOLTOZTEM Miklós-utca 5. szám alól HATVAN-u. 27. sz. alá. Gyapjút, nyersbőr, nyulat mindenféle vadbőr, angolrat és tollat magas áron vásárolok. Robiczek Bernál Telefon 27

100 éve BUTORT csak BENEDEK-161 Piac-utca 71. szám. Continental táska írógép jókarban olesón eladó Péterfia 26. 50. Egy hét hónapos süldő eladó. Dózsa-u. 21. 47.

Keresünk megvételre vagy bérebe mindennemű használt asztalos szerszámot gyapjúpáddal. Gröz, Hatvan-utca 28. szám. 35. FONALARUK, cernák, bubakelengyek nagy választékban. Téli áruk árát le szállítottuk. FAVORIT, csapó-utca 24. 31.

HÁZASSÁG Boldog házasságot akar? Jó férjet, feleséget? Keresés fel illogye, Varga-utca 24. tel. VÉTEL Nyúlbert, vadbört, tollat veszek. Klein, Hatvan-utca 21. szám. 29. Használt modern csillárt veszek. Széchenyi-u. 37. sz. Fűszerüzlet. 7.

Egy anyakocso eladó. Vörösmarthy-u. 10. II. a 21. Vámosperisi sajtótermésü bor literonkénti árusítása Rakovszky 42. földszint 1. ajtó. 53. Ágyak, szekrények éjjeli szekrény eladó. Széchenyi-u. 37. szám. Fűszerüzlet.

Egy hold fekete föld és 170 négyzetöl faji dűlön bérebe kiadó. Érdeklődni lehet Kishegyesi-út trafik, 11. bódé. 39. EGYÉB Markás kézigrafonfont vilnyagramofonert elcserelek. Cím a kiadóban. 27. 20 és 10 filléres váltópénz kapható a kiadóhivatalban, Bajcsy-Zsilinszky-u. 16. szám.

Feljóndó 5.30. inganyás 8.10. Karton 7.—. Tűd szövet 9.62. Voal 6.57. Széles flanel 11.10. Guttman né. Simonffy-u. 13. szám. Itéltőláblával szemben. 49. Varrógép, kerékpár, biccipő szakszéri javítás. Felújított női sülyesztov varrógépek olesón Nagy Istvánnál, Széchenyi-u. 2. 34. Mestervizsgázott fehérneműkészítő mester minden szakmába vágó munkát, minden igényt kielégítően készít. Cím a kiadóban. 15.

Nyúlbert, vadbört, angolrazzört, tollat, gyapjút legmagasabb árban vásárol Herskó Bernál, Bajcsy-Zsilinszky-u. 38. 59. Perszasonyvet, ezüst mütagyákat, festményeket régi pénzeket veszek, eladok. Műkereskedés, Színház-társulatban. 30. Tollat, nyúlbert, gyapjút veszek. Hatvan- és Pesti-u. sarok. Szathmári. 28.

Kerékpár vörös külső és belső gumi, varrógép bobin kapható. Horváth Ferenc Domb-utca 20. 38. Rádió 4+1, 3+1, 2+1 olesón jótállással eladó. Csillag-u. 18. 40. Eladó egy 2 tonnás teherautó. Rákosi J.-u. 8. földszint 4. 46. Tíz hold földre feles dnynekterestés keresek. Lehet kevesebb is. Cím: Keresztváros-utca 12. 45.

Kezdeknek hegedű órákat. jutányos áron adok. Cím a kiadóban. 14. Külsőt és belsőt 650x16-ost és 600x16-ost veszek. „Szabadság” nyomda, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. Tűzifa, akác és tölgy hasábos és aprított állapotban szállítással legolcsóbban beszerezhető Bartha István telepen, Ipatóly 3. Telefon 261.

Használt gyermekkoszta nagy választékban a Vágyonmentől. Hunyadi-u. 11. sz. Gyermekkoszki ves tele. 55. Elcserelnem belvárosi két háromszobás, fürdőszobás és 3 hetszobás lakásbó áto házamat két vagy három szobás komfortos családi házzal. Cím a kiadóban. 20. Róka, horeség- és mindennemű szőrmésbör kikecsítése, feldolgozása. Katona Vilmos szűcsmeser, Simonffy uca 2. 27.

Egy kombinált festett haló olesón eladó. Hatvan-utca 23. 12.

Egy hold földre feles dnynekterestés keresek. Lehet kevesebb is. Cím: Keresztváros-utca 12. 45.

Egy bőrtárcsa fényképező igazolványú 13-án délután 4-5 óra között Péterfia-12 Piac-utca között elvezett. Megtalálójá szíveskedjék Molnár József Hadházi-u. 72. szám alá eljuttatni. 37.

Ország jelentőse nap de hosszas Paraszts log meg családott helyesen belhelye san viss latába s valójába keket v ve felett. Hogy idáig Nem sokkal m a bajok után az hangzatos vel mind 10 holdas rasztzöve teni. Hiá ez ellen vevő és totzetős nadrógok időközben voltak es sötét ful parasztsi soráiban gondolt p dolatát. A Pa fogva m létjogosu nek kürtö érdekvédé kább a j parasztsz talmas el paraszti többen az séné! na nevek m ségnek te nyakig be elsősorban rasztény merénylet egyik fő reform v „Parasz — fogalm sen és s szövetség töje a gy gozó pá köző resz töikben v egi töme börtükön nines min szövetség igért és ciók, a p mányoló ügyyel-ba elégedetle nak a lej köny par Kálmánok kosaik ra A „De cikkrőja szomorú lyek hába nyugatbá munkaked az érzéstí arra a fel dolt, amit zett felettök és m gyar para öbresztés „hábrítjál galmat”